

Спецвыпуск «КИ»
для ветеранов войны, труда,
пенсионеров
и инвалидов



О войне, о мире, о любви

Уроки мужества. В Краснодаре продолжается месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы

В его рамках во всех школах и детсадах города проходят уроки мужества. О некоторых из них мы расскажем в сегодняшнем обзоре.

Над Мамаевым курганом тишина...

Представление, посвященное Сталинградской битве, прошло в Карасунском Доме культуры.

В нем приняли участие творческие коллективы ДК и студенты Краснодарского техникума управления, информатизации и сервиса. Представление посетили заместитель главы Карасунского округа Олег Здрок и участник боевых действий в Афганистане офицер запаса Геннадий Кузнецов.

Прозвучали фронтовые стихи, песни, отрывки из писем солдат. Особое внимание уделили Сталинградской битве. Концертные номера тесно переплелись с воспоминаниями о войне. С. Чувашкина, Совет ветеранов Карасунского округа

От Великой Отечественной до Афганистана

В библиотеке им. Н.А. Некрасова прошла встреча в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.



Елена Шарапова провела с воспитанниками детского сада №12 беседу по собственным картинам, посвященным памяти о Великой Отечественной войне, и к каждой картине подобрала подходящую по сюжету песню. / ФОТО: ДЕТСКИЙ САД №12

Аплодисментами встретили школьники Дмитрия Никитовича Шлыкова - участника битвы за Кавказ, освобождавшего Краснодар в 1943 году. О тяготах солдатской жизни, о боях и о любви поведал ребятам ветеран.

Знающий о войне не понаслышке, встретивший ее 10-летним мальчишкой, артист театра ветеранов сцены ТО «Премьера» Владимир Бониславович Генин рассказал о жизни в эвакуации, о голоде и труде. В его исполнении прозвучали песни «Журавли» и «Пищу тебе письмо из 45-го».

О службе в Афганистане, боевых вылетах на вертолете ребята узнали от военного летчика первого класса, кавалера орденов «За личное мужество» и «Красная Звезда», заместителя председателя организации «Боевое братство Кубани» по Прикубанскому округу майора запаса Константина Лукьяненко.

Урок мужества от ветеранов Афганистана прошел в Кубаньпатриотцентре. С молодежью встретились председатель Краснодарского городского отделения Российского союза ветеранов Афганистана Виктор Кирсанов и его заместитель

по военно-патриотическому воспитанию Олег Белый. Встреча началась с просмотра документальной хроники тех событий, а затем ветераны рассказали о подвигах своих товарищей, о патриотизме, любви к своему Отечеству. В завершение встречи гости ответили на многочисленные вопросы ребят.

Три танкиста на холсте

В детском саду №12 прошел урок мужества на тему: «От той войны остался след - память в живописи и портретах героев ВОВ».

Помощник председателя Совета ветеранов За-

падного округа Валентина Гуторова рассказала детям о патриотическом месячнике, о войне на Кубани.

Елена Шарапова, художник, заслуженный работник культуры РФ, рассказала о мужестве танкистов, которые изображены на картинах, о летчиках и летчицах, об их борьбе с фашистскими асами.

А 6 февраля ветеранский десант высадился в детском саду №91. Полковник в отставке Николай Будянский рассказал малышам о чести и мужестве русского солдата, о своей семье в годы ВОВ. Вален-

тина Будянская, более 30 лет проработавшая в детском саду, рассказала о тяжелой жизни детей в годы войны.

Концерт от самых маленьких

7 февраля в детском саду №19 состоялась встреча с ветераном войны Таисией Андреевной Рубцовой и ветеранами труда Геннадием Дубровым, Валентиной Гуторовой и Лидией Свердленко.

С интересом малыши слушали рассказ Таисии Андреевны о суровом военном времени. Поделилась воспоминаниями о чувствах, испытанных в День Победы.

Воспитанница средней группы Милана Пахомова, лауреат II степени городского творческого конкурса «Мужеством и стойкостью гордимся», посвященного 75-летию полного снятия блокады Ленинграда, прочитала стихотворение Елены Вечтомовой «Дети».

В исполнении педагогов прозвучало попури из песен военных лет. Под аккорды композиции «Весна Победы» воспитанники принесли по залу портреты прадедов и вручили гостям цветы и открытки, сделанные своими руками.

Гости передали воспитанникам садика каравай - символ жизни.



Во время акции ученики и учителя школы устроили флеш-моб - выстроились на площадке перед бюстом Героя в звезду. / ФОТО: «БОЕВОЕ БРАТСТВО КУБАНИ»

Проект. Сидеть за «Партой Героя» - почетно

В день рождения Героя Советского Союза Александра Матросова в краснодарской школе №14, носящей его имя, состоялся ритуал открытия «Парты Героя».

5 февраля 2019 года исполнилось 95 лет со дня рождения Героя Советского Союза Александра Матросова, совершившего свой подвиг 23 февраля 1943 года. Его имя в годы Великой Отечественной войны было первым занесено навечно в списки роты воинской части, в которой он служил. Так зародилась эта добрая традиция.

Цель проекта «Парта Героя» - увековечение

памяти героев войн. Право сидеть за именной «Партой Героя» получают те ученики, которые имеют успехи в учебе и которые принимают активное участие в жизни школы.

5 февраля исполнительный директор Краснодарского регионального отделения РВИО, председатель совета «Боевого братства Кубани», член Общественной палаты Краснодара Сергей Третьяков передал директору школы знамя РВИО и комплект фильмов телепроекта «Аллея Российской Славы» об участниках локальных войн и вооруженных конфликтов, Героях Советского Союза и РФ.

Конкурс. Стихи и песни о Ленинграде

В Краснодаре прошел конкурс «Мужеством и стойкостью гордимся», посвященный 75-летию снятия блокады Ленинграда.

Организаторами конкурса выступили Краснодарская региональная общественная организация по взаимодействию ветеранов и молодежи «Единство поколений», комитет по патриотическому и нравственному воспитанию граждан политсовета краснодарского местного отделения партии «Единая Россия».

Финалы конкурса прошли на трех площадках 23-24 января: концертная часть - в актовом зале администрации Западного округа, авторские стихотворения читали в библиотеке им. Некрасова, а экс-

позиционная часть финала была представлена в выставочном зале Боевой Славы.

Конкурс проводился в десяти номинациях и оценивался в семи возрастных категориях. Жюри конкурса работало под председательством заслуженного деятеля культуры Кубани поэта Владимира Архипова.

Количество участников в возрасте от 3 до 92 лет превысило 3000 человек. Всего к конкурсу было написано 64 новых стихотворения и 5 новых песен о блокаде Ленинграда. На выставке были представлены коллективные работы: панорамы битв, макеты уцелевших зданий Ленинграда в годы блокады. Многие крупные панорамные работы были выполнены коллективно более чем 20 и даже 30 участниками.



В поэтической части конкурса приняли участие и юные чтецы. / ФОТО: «ЕДИНСТВО ПОКОЛЕНИЙ»

Из первых уст

Они пережили блокаду

75 лет минуло со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Санитарка. В эти дни мы встречаемся с теми, кто пережил блокаду. Татьяна Андреевна Овчинникова - защитница Ленинграда, ей 96 лет. В первые дни войны Татьяна Андреевна с подругами пошла в военкомат. Их одели в шинели и отправили в Ленинград - в 55-ю армию, 72-ю дивизию - в медсанбат. Имеет медаль «За боевые заслуги», орден Отечественной войны II степени.

Проработала в Ленинграде до самого окончания войны. В 1944 году познакомилась с балтийским моряком, Владимиром Карловичем Овчинниковым, они поженились и прожили в согласии 47 лет.

Катюша и Николай. Также мы побывали в гостях у Максимовых Николая Федоровича и Екатерины Александровны.

Катя Росниковская - девочка из блокадного Ленинграда. Во время блокады ее определили в детский дом №48 - родители были заняты на возведении оборонительных сооружений. Они умерли от голода. Супруги ведут большую военно-патриотическую работу от Совета ветеранов Центрального округа, посещают школы, колледжи, детские сады, проводят уроки мужества.

Николай Федорович - член Союза писателей России, обладатель множества дипломов и кубков за участие в городских и краевых фестивалях. В 2014 году ему было присвоено звание «Радетель кубанской литературы». Он - признанный поэт-лирик, поэт-патриот. Нам он прочитал стихи «Дорога смерти», «Аленький цветочек» - посвященные Екатерине Александровне, «Память», «Моя Катюша» и др. На его стихи слагаются песни.

Валентина Чуприна, член Совета ветеранов, хутор Ленина